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e Novas Tecnologias
Educação

Educação financeira vai ser 
ensinada nas escolas em 2020
A proposta curricular e 
metodológica descrita na 
Base Nacional Comum 
Curricular (BNCC) deve 
começar a ser colocada 
em prática neste ano nas 
escolas brasileiras. Entre 
as mudanças, trabalhar 
com dinheiro deverá ser 
ensinado na forma de 
educação financeira. 

A decisão de inserir 
este assunto se deve ao 
fato do endividamento 
crescente e a inadimplên-
cia do brasileiro, com-
provando assim que o 
Brasil precisa desse tipo 
de educação.  A melhor 
maneira de conscientizar 
sobre uso do dinheiro é 
ensinar na escola, pois 
formaremos as gerações 
futuras e atingiremos suas 
famílias que serão dire-
tamente afetadas com os 
conhecimentos debatidos 
em casa. 

Aliar a capacidade em-
preendedora dos jovens 
com o bom uso do di-
nheiro é dar subsídio para 
mudar a realidade.

As faixas atingidas com 
esse trabalho são o funda-
mental 2 (crianças do 6º 
ao 9º ano) e ensino médio. 

Um aprendizado prá-
tico que essas gerações 
levarão para toda vida, 
pensando e tomando de-
cisões financeiras que im-
pactarão seu futuro.

É importante salientar 
que a educação financeira 
não ensinará ferramentas 
de cálculo, até porque as 
operações matemáticas 
já são aprendidas, mas 
abordará a utilização da 
matemática auxiliando na 
tomada de decisão, no pla-
nejamento de vida, enfim, 
na realização individual e 
coletiva, portanto se faz 
necessário começar desde 
cedo esse processo.

A educação financeira 
não se restringe apenas 
aos alunos. Os professores 
serão capacitados para do-
minar e então disseminar 
o tema. Dessa forma, a 
mudança comportamen-
tal é trabalhada em toda a 
comunidade.

Conhecimento não tira férias
O período de férias é aquele 
em que a criançada e os 
jovens saem da rotina e 
aproveitam para fazerem 
tudo que não foi possível 
no período letivo. O reces-
so é o momento de lazer 
mais aguardado e deve 
ser vivido intensamente 
pelos estudantes, para que 
possam se revigorar para o 
próximo ano.

Como educadores e 
também pais não podemos 
deixar de informar ao leitor 
que nas férias em geral 
utilizamos mais o corpo 
físico ao exercitá-lo inten-
samente, descansamos a 
mente, mas não podemos 
perder de vista que somos 
um todo e portanto os co-
nhecimentos deverão ser 
mobilizados para que seus 
processos de construção 
não sejam esquecidos.

Neste momento espe-
cial, em que procuramos 
estar mais perto dos nossos 
filhos, incentivamos os pais 
a fazerem brincadeiras que 
utilizem conhecimentos 
de outras áreas, como ma-
temática na prática física 
da formação de grupos, 

fazendo contas; português 
na brincadeira conhecida 
como “adedanha”; música 
no ritmo da corrida e no 
ato de cantar entre outros.

É importante lembrar 
certas construções mate-
máticas de forma lúdica, 
como a visita ao mercado, 
hortifruti, farmácia, traba-
lhando o troco e fazendo 
raciocínios entre custo-be-
nefício nas situações que se 
apresentam, assim como 
a língua portuguesa na 
contação das histórias e 
experiências vividas neste 
período de férias, e ainda, 
geografia do local que se 
passeia, ciências na natu-
reza presente e a conhe-
cimento do lugar na pers-
pectiva histórica brasileira.

Sintetizando, todo mo-
mento é hora de educar e 
não podemos descuidar, 
pois o retorno é breve e 
não desejamos ver nossos 
filhos perdidos. É necessá-
rio agir preventivamente, 
evitando que esqueçam 
tudo que foi construído 
ao longo do ano. Férias é 
oportunidade de aprendi-
zado também!
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Questionando o consumo
E por falar em educação 
financeira, o filme ‘Os 
delírios de consumo de 
Becky Bloom’ (Disney 
/ 2009), com Isla Fisher 
como Rebecca Bloom-
wood, trata do consumis-
mo desenfreado, o não 
planejamento dos gastos, 
estouro no orçamento 
com despesas supérfluas, 
além do esforço da pro-
tagonista em lidar com 
o impulso de comprar, 
através de novos hábitos 
que ela adota em busca do 
autocontrole financeiro. 
Vale a pena conferir!

Reprodução

Estrelado por Isla Fisher, longa 
de 2009 debate o consumismo
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Para retirar a guia, basta informar o número de inscrição do imóvel

Prefeitura do Rio antecipa 
emissão da 2ª via do IPTU
Os contribuintes da cidade 
do Rio já podem emitir a se-
gunda via para pagamento 
do IPTU 2020. O procedi-
mento, que seria disponibi-
lizado no dia 13 de janeiro, 
já pode ser realizado no site 
iptu.rio a partir desta sexta-
feira (10). Para retirar a guia, 
basta informar o número de 
inscrição do imóvel, pre-
sente no carnê do imposto.

“Nós empregamos os 
esforços para disponibi-
lizar a 2ª via ainda nes-
ta semana de janeiro. Os 
cariocas que já quiserem 
realizar o pagamento do 
IPTU, em cota única, com 
desconto de 7%, ou pagar 
a primeira cota do imposto 
têm a comodidade de reti-

rar a guia pela internet. O 
serviço antecipado é mais 
uma ação da Fazenda que 
vai ao encontro da melho-
ria dos serviços oferecidos 
aos contribuintes da cida-
de”, acrescenta o Secretário 
Municipal de Fazenda, Ce-
sar Augusto Barbiero.

O IPTU 2020 pode ser 
pago em qualquer agência 

bancária autorizada pelo 
município em território 
nacional,  caixas eletrô-
nicos e pela Internet. Há 
também a possibilidade 
de realizar o pagamento 
via débito automático, mas 
para isso é preciso efetuar 
um cadastro no banco.

Os contribuintes têm 
até o dia 7 de fevereiro 
para pagar a cota única ou 
a primeira parcela do IPTU. 
Os que pagarem o imposto 
de uma só vez garantem o 
desconto de 7%, mesmo 
percentual concedido no 
ano passado.

A segunda via também 
estará disponível nos Postos 
de Atendimento do IPTU, a 
partir do dia 21/01.

Em três anos, 
mais de 2 
milhões de 
refeições
Em três anos, desde que a 
Prefeitura de Niterói assumiu 
sua administração, o Restau-
rante Cidadão Jorge Amado, 
no Centro, já recebeu mais 
de 1,6 milhões de pessoas e 
serviu mais de duas milhões 
de refeições. Diariamente são 
preparados, em média, 70 
quilos de feijão, 180 quilos de 
arroz, 40 quilos de macarrão, 
40 quilos de farinha, 15 qui-
los de canjiquinha ou fubá, 
160 quilos de legumes e 226 
quilos de proteína – sempre 
duas opções.

Nutricionista responsável 
pela unidade, Ana Paula de 
Queiroz Santos explica que, 
por conta da diversidade do 
público, a equipe técnica do 
restaurante é minuciosa com 
o cardápio.

Primeiro vencimento do calendário de 2020 será no dia 21 de janeiro

Guia de pagamentodo IPVA 
2020 já pode ser emitida
Já está disponível está dispo-
nível as guias de pagamento 
do Imposto sobre a Proprie-
dade de Veículos Automoto-
res (IPVA) de 2020. Motoristas 
deverão digitar o número do 
Registro Nacional de Veícu-
los Automotores (Renavam) 
e escolher se vão pagar por 
cota única com desconto de 
3% ou o valor integral em três 
parcelas. Incidem ainda a taxa 
de licenciamento e o Danos 
Pessoais por Veículos Auto-
motores Terrestres (DPVAT), 
reativado pelo Supremo.

Na prática, o dono do veí-
culo fará o pagamento da 
chamada Guia de Regulari-
zação de Débitos (GRD), em 
qualquer agência bancária. 
O boleto deve ser gerado na 
página específica do site do 
Bradesco ou da Secretaria 
Estadual de Fazenda.

O primeiro vencimento 
do calendário do IPVA 2020 
será no dia 21 de janeiro, 
para veículos com placa final 
0 (zero). Em comparação a 
2019, o imposto deste ano 
será 3,26% mais barato, de 
acordo com os preços de 
mercado calculados pela 
Fundação Instituto de Pes-
quisas Econômicas (Fipe).

Veja o calendário para o 
pagamento do imposto, que 
vai até 8 de abril, de acordo 
com o fim da placa do veículo:

O motorista também pre-
cisará pagar a Guia de Regula-
rização de Taxas do Detran-RJ 
(GRT), que reúne as taxas 
de licenciamento anual e de 
emissão de Certificado de 
Registro e Licenciamento de 
Veículo (CRLV).

O CRLV pode ser emitido 
em postos sem a necessidade 
de vistoria. O governador Wil-
son Witzel, em 2019, aboliu 
a vistoria para a maioria dos 
casos. O valor do guia neste 
ano será de R$ 210,48 para 
todos os contribuintes.

Além das outras taxas, 
o Seguro Obrigatório de Da-
nos Pessoais causados por 
Veículos Automotores de Vias 
Terrestres (DPVAT) também 
deve ser pago para que o mo-
torista regularize a situação 
do veículo em 2020. Os valores 
para carros, motos e outros 
veículos já foram atualizados. 
No ano passado, motoristas 
pagaram R$ 16,21 e os de mo-
tos R$ 84,58. Em 2020, o preço 
cobrado foi reduzido.

Divulgação

O CRLV pode ser emitido em postos sem a necessidade de vistoria

Cidade de Petrópolis segue com 
mobilização para ações pós-chuva
A Prefeitura de Petrópolis 
dá sequência nesta sexta-
feira (10) aos trabalhos de 
resposta após as chuvas dos 
últimos dias na cidade. As 
secretarias de Defesa Civil, 
Serviços, Obras, Assistência 
Social, Saúde, Meio Ambien-
te, Comdep, CPTrans e Guar-
da Civil mobilizam mais de 
200 funcionários para os 
serviços de limpeza, manu-
tenção viária, atendimento 
das famílias e de ocorrências 
registradas nos últimos dias.

“O mais importante é, 
que apesar das chuvas que 
foram muito fortes neste iní-
cio de ano, não houve mor-
tes ou feridos. Isso é resul-
tado do trabalho de preven-
ção que é feito não apenas 
nessa época, mas durante 
todo ano. Vale ressaltar que 
continuamos sem decretar 
situação de emergência, 

que é quando o município 
não consegue responder ao 
desastre apenas com seus 
recursos próprios. Neste 
momento,  continuamos 
com as equipes de todas as 
secretarias na rua trabalhan-
do 24 horas na resposta à 
população para deixar tudo 
sob controle o mais rápido 
possível”, destaca o prefeito 
Bernardo Rossi.

A Secretaria de Obras 
continua com intervenções 
na subida do Castelinho, 
para permitir o acesso às 
torres de telecomunicações 
instaladas no Morin, o local 
recebe manutenção com uso 
de retroescavadeira e colo-
cação de pó de pedras para 
eliminar buracos na pista. A 
pasta também deslocou fun-
cionários para manutenção 
em caixa de passagem na 
Rua Jorge Justen (Bingen) 

para liberar a circulação nor-
mal de veículos. No Quitan-
dinha, a Rua Getúlio Vargas 
passa por manutenção de 
calçamento.

Outro serviço que está 
sendo feito é o de aplicação 
de asfalto na comunidade Pe-
dras Brancas (Mosela), onde 
a via ficou danificada na 
última quarta-feira (8) – é o 
segundo dia de tapa-buraco 
no local. Ruas no Retiro, Val-
paraíso, Mosela, Castelânea 
e no Centro também serão 
atendidas ainda nesta sexta.

Equipes da Secretaria de 
Serviços atuam no Bingen 
com a lavagem de ruas e 
raspagem de lama e retira-
da de barreiras no Capela. 
Houve retirada de barreiras 
nas ruas Lopes de Castro (Dr. 
Thouzet), Goiás e Campos 
(Quitandinha), e de terra 
na Rio de Janeiro e Getúlio 

Vargas (Quitandinha), São 
Norberto e Angélica Lopes 
de Castro (Valparaíso)

A Comep está fazendo 
limpeza e lavagem em pon-
tos ao longo da Cel. Veiga, 
Duas Pontes, Ponte Fones e 
Olavo Bilac. Na João Xavier 
e em Nogueira, é feito reti-
rado de galhos.

Desde a chuva da última 
quarta-feira, a Secretaria 
de Defesa Civi l  e  Ações 
Voluntárias registrou 217 
ocorrências. São 19 imóveis 
interditados, sendo oito 
na Rua Piauí, cinco na Rua 
Alagoas e mais um na Rua 
Rio de Janeiro, todos esses 
no Quitandinha. Também 
estão interditadas casas na 
Rua Atílio Marotti, no Re-
tiro, Rua dos Ferroviários, 
no Alto da Serra, Estrada da 
Saudade, Alto Independên-
cia e Mosela.

Mais de 200 funcionários para os serviços como limpeza e manutenção viária

O IPTU 2020 
pode ser pago 
em qualquer 
agência bancária 
autorizada pelo 
município

O boleto deve ser 
gerado no site do 
Bradesco ou da 
Secretaria Estadual 
de Fazenda

	 Final de placa	 Cota única ou	 2ª parcela	 3ª parcela
		  1ª parcela

	 0	 21/jan	 20/fev	 23/mar
	 1	 22/jan	 21/fev	 24/mar
	 2	 23/jan	 27/fev	 30/mar
	 3	 24/jan	 28/fev	 31/mar
	 4	 27/jan	 02/mar	 01/abr
	 5	 28/jan	 03/mar	 02/abr
	 6	 29/jan	 04/mar	 03/abr
	 7	 30/jan	 05/mar	 06/abr	
	 8	 31/jan	 06/mar	 07/abr
	 9	 03/fev	 09/mar	 08/abr


